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Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου: Σειρά δράσεων για την
οδική ασφάλεια, σε εξέλιξη τα έργα βαριάς
συντήρησης

2025/03/06 09:24 στην κατηγορία ΟΔΙΚΕΣ

Τις δράσεις που υλοποιεί για την οδική ασφάλεια παρουσίασε χθες, σε συνέντευξη
Τύπου στη Λάρισα, ο Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου.

Βασικοί ομιλητές ήταν ο Διευθύνων Σύμβουλος, Δημήτριος Γκατσώνης, ο Chief
Operations Officer, Δημήτρης Μανδαλώζης και ο Τεχνικός Διευθυντής, Κώστας
Καλογήρου, οι οποίοι ανέδειξαν τα αποτελέσματα του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου
στην οδική ασφάλεια και στα έργα ελαφράς και βαρέας συντήρησης.

Όπως αναφέρθηκε στην εκδήλωση, η Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου αναδεικνύει
την οδική ασφάλεια ως στρατηγική επιλογή και κοινωνική επένδυση,
ενσωματώνοντάς την στον πυρήνα των δραστηριοτήτων της.

Ως διαχειριστής ενός κρίσιμου οδικού άξονα και βασιζόμενη στην επιστημονική
γνώση και τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, η εταιρεία έχει αναπτύξει ένα συνεκτικό
σχέδιο δράσεων, το οποίο στηρίζεται στους τρεις κεντρικούς άξονες: Ενημέρωση,
Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση, για τη διαμόρφωση μιας υπεύθυνης οδικής
κουλτούρας.

Αξιοσημείωτες επιδόσεις το 2024
Το 2024 υπήρξε μια χρονιά σημαντικών αποτελεσμάτων για τις πρωτοβουλίες της
εταιρείας στον τομέα της Οδικής Ασφάλειας.

Ενίσχυση της Οδικής Ασφάλειας

Μέσω χορηγιών εξοπλισμού κι εκπαιδεύσεων για τη σωστή χρήση σύγχρονων
συστημάτων, τα Τμήματα Τροχαίας Αυτοκινητόδρομων ενίσχυσαν την αστυνόμευση
του οδικού δικτύου.

➡️Επιτήρηση ταχύτητας: Το Τμήμα Τροχαίας Αυτοκινητόδρομων Μαγνησίας βεβαίωσε
1.770 παραβάσεις υπερβολικής ταχύτητας, με συνολικά πρόστιμα ύψους €311.250.

➡️Στατιστικά ταχύτητας: Το 30% των οχημάτων κινείται πάνω από τα όρια



ταχύτητας στον ανοικτό αυτοκινητόδρομο, ενώ το ποσοστό υπερβάσεων μέσα στις
σήραγγες φτάνει το 70%.

➡️Εγκατάσταση ανιχνευτικού συστήματος αντίθετης κίνησης: Μετά την τοποθέτηση
του νέου συστήματος στον Α/Κ Λεπτοκαρυάς, τα περιστατικά αντίθετης κίνησης
μειώθηκαν κατά 90%. Συνολικά, το 2024 καταγράφηκαν 565 περιστατικά.

➡️Έλεγχος υπέρβασης ωραρίου: Εντοπίστηκαν 7.800 οδηγοί βαρέων οχημάτων που
παραβίασαν τα όρια χρόνου οδήγησης.

➡️Ευφυείς ταχογράφοι: Βεβαιώθηκαν 1.100 παραβάσεις, με πρόστιμα ύψους €520.000,
στο οποίο προστίθενται €290.000 που αφορούσαν αφαίρεση 100 καρτών ψηφιακού
ταχογράφου.

➡️Συνολικές κυρώσεις: Οι κλήσεις που εξέδωσε το Τμήμα Τροχαίας
Αυτοκινητόδρομων Μαγνησίας ξεπέρασαν το €1.153.250, επιβεβαιώνοντας την
αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων.

➡️€32.000.000 Συνολική Δαπάνη Εκτελεσθέντων Έργων Βαριάς Συντήρησης
(Ασφαλτικές επεμβάσεις, ανακατασκευή/συντήρηση γεφυρών, περιβαλλοντικές
εργασίες, Σήραγγα Κατερίνης, βραχοπροστασία).

Πρωτοβουλίες οδικής ασφάλειας 2025
Οι δράσεις οδικής ασφάλειας του 2025 είναι οι ακόλουθες:

➡️Ανανέωση της έρευνας του Τμήματος Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων Μαγνησίας για
την κόπωση των οδηγών.

➡️Αποτύπωση βέλτιστων πρακτικών με στόχο την ορθή και ασφαλή διαχείριση
τροχαίων συμβάντων, σε συνεργασία με το Τμήμα Τροχαίας Αυτοκινητόδρομων
Μαγνησίας.

➡️Δημιουργία εφαρμογής διαχείρισης στατιστικών παραβάσεων, επιτρέποντας την
αποτελεσματικότερη καταγραφή και αξιολόγηση των δεδομένων.



➡️Συμμετοχή

στις παγκόσμιες καμπάνιες της ASECAP και IBTTA για την ασφάλεια των
εργαζομένων στο πεδίο και την οδική ασφάλεια.

➡️Παραγωγή σειράς βίντεο σε συνεργασία με το Ι.Ο.ΑΣ. για την αμυντική και πράσινη
οδήγηση, η υιοθέτηση της οποίας συμβάλει στη μείωση των ατυχημάτων, μειώνει την
κατανάλωση καυσίμου και το κόστος συντήρησης, βοηθά στη μείωση των εκπομπών
αέριων ρύπων κι ενισχύει μια πιο υπεύθυνη και βιώσιμη οδική συμπεριφορά.

➡️Δημιουργία διαδραστικής πλατφόρμας για την εκπαίδευση εργαζομένων και
συνεργατών στη διαχείριση έκτακτων περιστατικών στον αυτοκινητόδρομο.

➡️Υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος σε Δημοτικά Σχολεία σε συνεργασία με το
Ι.Ο.ΑΣ., σε σχέση με την ασφαλή και βιώσιμη μετακίνηση από και προς το σχολείο. Το
πρόγραμμα θα περιλαμβάνει ενημέρωση για θέματα ασφαλούς μετακίνησης κι
αναγνώρισης κινδύνων κι άσκηση χαρτογράφησης από τους μαθητές για τη διαδρομή
από το σχολείο στο σπίτι.

➡️Αξιολόγηση και βελτιστοποίηση της υποδομής για την ασφαλή διέλευση άγριας
πανίδας.

«Μετρώντας ήδη σημαντικές επιτυχίες, η Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου συνεχίζει να
επενδύει στην οδική ασφάλεια με στρατηγικές πρωτοβουλίες και συνεργασίες,
επιβεβαιώνοντας το όραμά της να λειτουργεί έναν σύγχρονο αυτοκινητόδρομο και
προσφέροντας στους οδηγούς μια ασφαλή, άνετη κι αξιόπιστη οδηγική εμπειρία»,



ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Δημήτριος
Γκατσώνης.


